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Вступ. Мігрень ‒ хронічний розлад, який характеризується періодичним 

головним болем середньої та високої інтенсивності, що часто пов'язаний з 

ураженням вегетативної нервової системи. За даними ВООЗ у всьому світі більше, 

ніж 10 % населення, страждає на мігрень у тому чи іншому періоді життя. 

Для лікування мігрені використовують ефективні препарати, проте підбір 

ефективного засобу - завдання не просте, і займатися ним повинен тільки 

фахівець. Основними групами лікарських засобів від мігрені  є перш за все НПЗЗ 

(ібупрофен, парацетамол, феназон, напроксен, диклофенак, метамізол, 

дескетопрофен, трометамол та ін). НПЗЗ застосовують при мігрені, що 

супроводжується болями із середньою або слабкою інтенсивністю і має помірну 

тривалість нападів. Для фармакотерапії мігрені у міжнападний період і для зняття 

нападів активно застосовують агоністи серотоніну (золмітриптан, наратриптан, 

суматриптан, алмотриптан, ризатриптан та ін). Агоністи серотоніну нормалізують 

обмін серотоніну в головному мозку, порушення якого і є механізмом запуску 

нападу. Також вони сприяють усуненню спазму судин. Наступною групою є 

агоністи рецепторів дофаміну (лізурид, метерголін, бромкриптин та ін). Дані 

препарати сприяють зниженню частоти та інтенсивності нападів, тому їх частіше 

застосовують з профілактичною метою.  

Мета роботи – дослідження асортименту та діапазону цін 

протимігренозних препаратів на українському фармацевтичному ринку за 2014-

2016 роки, визначення кількості вітчизняних та іноземних виробників. 
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Методи дослідження. Аналіз асортименту лікарських засобів проводили за 

даними інформаційно-пошукової системи «Моріон», яка дозволяє аналізувати 

асортимент, середні роздрібні ціни, кількість реалізованих упаковок ЛЗ за певний 

рік.  

Результати досліджень. При аналізі фармацевтичного ринку України за 

період з 2014 по 2016 рр. було встановлено, що препарати для лікування мігрені 

мають АТС код N02C на основі 4 МНН переважно у таблетованих формах 

випуску. Більшість препаратів на ринку представлені вітчизняними виробниками. 

Основні іноземні виробники представлені з трьох країн: Німеччина, Швейцарія та 

Великобританія. За досліджуваний період виявлені певні зміни у співвідношенні  

вітчизняних та іноземних виробників. У 2014 році було нараховано 22 ТН, з яких 

12 торгових назв (ТН) – вітчизняного виробництва, а 10 ТН – іноземного.  У 2015 

році на ринку виявлено 27 ТН, з яких 11 ТН – вітчизняного виробництва, а 16 ТН 

– іноземного, у 2016 році нараховано 34 ТН, з яких половина вітчизняних, а інша – 

іноземних виробників. Діапазон цін у 2014 році коливався від 8,78 грн. до 249,18 

грн. за упаковку, у 2015 році – від 14,97 до 306,57 грн., а у 2016 році ‒ від 16,42 до 

343,44 грн. Найменш вартісним виявився ЛЗ «Суматриптан» компанії 

Київмедпрепарат (Україна), а найбільш вартісним – ЛЗ «Ризатриптан», 

виробництва «ФК «Здоровʼя» (Україна).  

Висновок. Фармацевтичними компаніями для лікування мігрені 

розроблений цілий ряд препаратів як для лікування, так і для профілактики 

нападів мігрені. Профілактика нападів мігрені за допомогою агоністів серотоніну 

може зменшити їх частоту та сприяти покращенню якості життя пацієнтів. 

Отримані результати свідчать про те, що препарати для лікування мігрені на 

фармацевтичному ринку України протягом 2014-2016 рр. представлені на основі 4 

МНН від 22 ТН до 34 ТН. На ринку рівномірно представлені препарати як 

вітчизняного, так і іноземного виробництва. Ціни на препарати варіюють від 8,78 

до 343,44, що дозволяє лікарю підібрати для пацієнта профілактичний або 

лікувальний засіб в залежності від потреби та його вартості.  

 


